

RNDr. Pavel Bosák, CSc.  
AV ČR, Geolog. ústav  
Rozvojová 135  
165 02 Praha 6-Lysolaje

Hranice 5.6.2000

Vážený pane doktore,

děkuji velice za odpověď na můj dotaz a za zaslané písemné materiály.

Milliánovo vyobrazení dnes již neexistující jeskyně /alespoň ne v původní podobě/ nese datum 13/5 1866. Viděl jsem je na vlastní oči v roce 1995, kdy jej vedení hranického muzea dovolilo prohlédnout a okopírovat na laserové kopírce místnímu amatérskému nadšenci pro památky Stan. Milošovi. U něj jsem si obrázek prohlédl i já. Bohužel firma, která tehdy zhotovila kopie, neokopírovala lavírovanou tuš v originální hnědé barvě, ale černobíle. Chystáme se proto zajít s kolegy opět do muzea v Hranicích a udělat řádnou fotokopii. Stará historie Černotínských jeskyní mne velmi zajímá, je v ní několik nejasností a "bílých míst". Např. samotný hranický malíř-amatér Tadeáš Millián vytvořil zřejmě několik vyobrazení této jeskyně, zobrazil prý i Hranickou propast. Tato výtvarná díla jsou však dosud nezvěstná, snad je jednou někdo nalezne v depozitářích v Brně /buď v Zemském muzeu nebo v archivu/. Chystám se napsat příspěvek k historii Černotínských jeskyní, ale musím sehnat ještě některé materiály, které mi chybí do pokud možno úplného obrazu. Podle Milliánovy zprávy z r. 1869 byla jeskyně občas navštěvována významnými lázeňskými hosty, neboť poznamenal ve svém popisu, že vchod do jeskyně byl jistou dobu "ze stupidity" zasypán a majitel lomu /Jos. Schindler z Černotína/ jej proto dal opět, na základě intervence jakési baronky "von Dim", znovu otevřít.

Ještě k publikaci "Hranice a okolí" z r. 1934. Tuto publikaci, ani její kopii, bohužel nemám, měl jsem ji v ruce před asi dvanácti lety a nestihl jsem si ji tehdy ani opsat a už vůbec ne okopírovat /přístup ke kopírkám byl tehdy velmi omezen/, což mne dodnes mrzí. Ani známý, který mně ji ukazoval, si již nevzpomíná, kdo mu ji tenkrát zapůjčil. Leč nezoufejme, Bára Šimečková mi prozradila, že jste ji sháněl po knihovnách, ale nenašla se. Publikaci uspořádal Bohumír Indra, vyšla v nakl. Rekord v Brně

/viz Bibliografie okresu Přerov z roku 1995/. Já sám po ní stále pátrám, ptám se pamětníků v Hranicích a sběratelů podobných věcí, ani předseda Klubu přátel starého Hranicka ing. Jaroslav Kopecký o ní neví. Zkuste se zeptat v Moravské zemské knihovně v Brně, v Olomouci ji pravděpodobně nemají, kdysi jsem ji tam také hledal, ovšem katalog pro čtenáře byl dosti neúplný a pátrání po některých pro mne zajímavých titulech bylo únavné.

Autor publikace PhDr. Indra ještě žije, bydlí v Opavě, je to však již starý pán /přes 80 let/, prý se s ním již těžko komunikuje, jinak bych se na něj obrátil přímo. Kdyby se Vám podařilo tuto brožuru sehnat dříve než já, prosím mnohokrát, abyste zaslal kopii alespoň do archivu Zbrašovských jeskyní Báře Šimečkové, já bych si ji pak od ní vyprosil.

S pozdravem

Zdař Bůh!



Libor Mrocz